
認知症に関するアンケート
令和３年度
①市政モニター制度「富田林市わがまちパートナー※」
→回答数：77

令和５年度
①市政モニター制度「富田林市わがまちパートナー※」
②LINEで「富田林市役所」を友達登録している人にアンケート協力依頼
→回答数：1,745

※住民基本台帳から無作為抽出した１８歳以上の市民で登録を希望された人

大 阪 府 富 田 林 市 1



認知症についてどんなイメージがありますか

令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市

令和３年度 令和５年度

認知症にはなりたくないと思う 89.61% 85.21%

認知症になるのではないかと不安が大きい 36.36% 44.30%

認知症になったら何もわからなくなる 16.88% 19.20%

認知症はこわい病気だと思う 36.36% 34.15%

認知症になるのは本人の責任だと思う（令和５年度に追加） 0.00% 2.29%

認知症は年を取るとなる病気だと思う 22.08% 23.15%

認知症はだれでもなる可能性がある 83.12% 88.54%

認知症は予防できる病気だと思う 45.45% 41.78%

認知症になっても仕方ないと思う 22.08% 21.66%

認知症について考えたことがない、興味がない 0.00% 1.72%

その他 2.60% 0.74%

未回答 0.00% 0.11%

2



今までに認知症の人と接した経験がありますか

令和３年度 令和５年度

家族など身近な人が認知症で、介護をした経験がある・現在介護をしている 27.27% 22.18%

家族など身近な人が認知症で、接した経験がある 1.30% 44.64%

友人・知人やご近所の方などで接した経験がある 22.08% 20.97%

仕事やボランティアなどで接した経験がある 29.87% 23.61%

その他で接した経験がある 11.69% 7.91%

接した経験はない 28.57% 21.26%

未回答 7.79% 0.69%
令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 3



自分や家族が「認知症かな？」と思ったら

令和３年度 令和５年度

誰にも言わずに黙っておく 0.00% 1.03%

家族や親せきに相談する 67.53% 61.32%

友人に相談する 19.48% 19.08%

かかりつけ医に相談する 62.34% 67.51%

認知症疾患医療センターを受診する 33.77% 39.83%

地域包括支援センターに相談する 27.27% 40.46%

本やインターネットで認知症について調べる 55.84% 42.12%

どうしたらいいのかわからない 1.30% 7.56%

その他 7.79% 0.92%

未回答 6.49% 0.23%

令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 4



認知症になったらどうしたい（どうしてもらいたい）

令和３年度 令和５年度

だれにも知られたくない 5.19% 4.18%

これまでどおり家族と一緒にくらしたい 70.13% 55.13%

今までの仕事や趣味などを続けたい 53.25% 46.93%

友人や近所の人とのつきあいを続けたい 42.86% 39.77%

認知症の人が生活する施設で暮らしたい 23.38% 37.25%

家族に介護をしてもらいたい 20.78% 13.18%

その他 7.79% 4.99%

未回答 0.00% 0.23%
令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 5



まわりに認知症の人がいたらどんなことができるか

令和３年度 令和５年度

話し相手になる 68.83% 56.45%

会った時に挨拶する 88.31% 69.17%

買い物のつきそいや荷物運搬を手伝う 27.27% 34.10%

そうじや調理などの家事を手伝う 22.08% 20.17%

ゴミ出しの声掛け 31.17% 34.90%

地域の集まりへのお誘い 25.97% 20.80%

病院の受診のつきそい 19.48% 23.04%

災害時などに避難を手伝う 48.05% 46.30%

何かの力になりたいがどうしていいのかわからない 27.27% 29.46%

自分にできることは何もない 1.30% 2.92%

できるだけ関わりたくない 1.30% 1.72%

その他 1.30% 1.72%

未回答 0.00% 0.23%

令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 6



認知症についての情報を何から得ているか

令和３年度 令和５年度

テレビ・ラジオなどのマスコミ 51.95% 62.12%

インターネット 45.45% 44.87%

家族・友人・知人などからの話 48.05% 47.74%

雑誌や書籍、パンフレット 25.97% 25.85%

医療機関 29.87% 24.81%

ケアマネジャーなどの介護関連の専門職 19.48% 20.80%

市役所や地域包括支援センター 6.49% 13.01%

講演会や研修会 9.09% 9.40%

認知症サポーター、認知症キャラバンメイト 5.19% 5.67%

情報を得る方法がわからない 1.30% 3.44%

情報を得ていない・必要ない 6.49% 4.64%

その他 5.19% 2.35%

未回答 6.49% 0.17%

令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 7



認知症になっても安心して暮らせる地域とは

令和３年度 令和５年度

認知症についての正しい知識が普及されている地域 54.55% 63.67%

認知症になったということを隠さず周囲に話せる雰囲気の地域 44.16% 50.83%

公的サービスや支援制度が充実している地域 74.03% 84.64%

住民どうしが助け合い、声をかけ合える地域 37.66% 39.37%

認知症について気軽に相談できる地域 45.45% 57.36%

認知症の人が活躍できる場がある地域 22.08% 28.02%

その他 1.30% 0.86%
令和３年度 ｎ＝77
令和５年度 ｎ＝1,745

大 阪 府 富 田 林 市 8


